

心灵 滴润

追溯雪的记忆

隆回县桃花坪中学初三470班 李奕贝



雪,纷纷扬扬地下着,我透过窗户眺望着远方,朦朦胧胧中,我似看见了一副笑脸,一副和蔼的笑脸……

许是因为我们这儿是南方,所以雪在我们这儿并不算常见,而我,从小就憧憬着雪。

每逢冬日,虽外头不下雪,但终究也是经不住冬日的严寒。这时候,我和爷爷就经常在小院里生着火,围着火炉坐,也许是爷爷怕我无聊,他总是会在这时候跟我讲故事,什么类型的都有,但最多的就莫过于雪了。我从未见过雪,对雪唯一的印象大概就是爷爷口中所说的纯洁,所说的好美,爷爷说雪是世间最纯粹的生灵,是上天送给人们的礼物。从那时候起,雪的种子便深深地埋在我心里。我对爷爷说,将来一定会跟他一起看雪,带他去看更多美丽的冬景,看群星璀璨,看山海浪漫,可是我憧憬的未来却

是他生命倒计时的开关……

后来,我的学业逐渐繁忙起来,几乎很少回家陪爷爷,可爷爷对我的关爱却从未减少。在我过年回家时,他总会为我煮上一碗热热的粥,再像往常一样拉着我围着火坐在院子里,讲一些雪的故事,只不过,我却变得沉默寡言了。

依稀记得有一年,我迎来了人生中第一场雪,儿时的憧憬全在这一刻实现了,只不过,我和爷爷却身隔两地。我拥有了属于我的雪,爷爷拥有了属于他的雪,可我们却还未曾拥有一场属于我们的雪。

再次遇雪,爷爷却已走到了生命的尽头。屋外的雪白茫茫的一片,正如屏幕里爷爷的脸色一般。爷爷患了重病,我本想等着放了寒假再去看他,可这场雪、这通视频却提前带来了噩耗。我透

过手机屏幕盯着另一头的他,他穿着病服,躺在病床上,脸色苍白,眼也无神,我的眼睛蓦然红了,大概是知道这可能是我们最后一次见面。他也盯着我,盯了很久很久,忽然像是反应过来了,慢慢看向窗外,再转过头来时,他的眼里似乎有了些许光亮,瘦弱的脸上慢慢绽出一个笑容,微微张了张口,我看懂了,他说,“雪,好看吗?”我崩不住了,眼泪如外面的雪一样绵延不断,手机那头一阵嘈杂,电话挂断了……我透过窗户望着外面的雪,爷爷,雪……好看。

那天晚上我做了一个梦,梦中的孩子和她的爷爷站在雪中,一起欣赏雪天的美景,一起拿着雪球互相打闹……我知道,爷爷始终陪伴着我,也会陪我迎接每一个雪天。

雪,依旧在下……

指导老师:罗银凤

奇思 妙想

我是一只塑料袋,一只环保塑料袋。

今天是我出场的第一天,我被卖到一个面包店,这里到处弥漫着一股醉人的清香。我看我的兄弟们一个接一个地装满了面包被递到客人手中,虽然我感到害怕,但是我仍然很好奇。马上要轮到我了,我被一个大面包撑开了肚子,然后被一个小男生拎着带回了家。

啊? 他要干嘛?! 他竟然吃完面包随手将我从窗口扔了出去,我从高空中飘啊飘啊,飘向地面……幸好一根树枝出现了,我才没栽到一块大石头上,但我该怎么下去呢? 我奋力地挣扎着身体,终于落了下来,可是悲剧还是发生了,我还没着地,就被一辆汽车撞飞了! 我在空中翻了几个跟头,慢慢地,我飘到了一个小女孩手里,她好像十分喜欢我,给我画上了五官,可她的家人觉得我有点脏,害怕我有细菌,背着小女孩把我扔进了垃圾桶。

我走进了一个恐怖的世界,这里臭气熏天,与面包店相比,简直一个天上一个地下。不一会儿,我感觉自己正在移动,好像被运往郊外。突然我眼前一黑,被倒到了一个奇臭无比的地方。在这里,我和许多兄弟们与一些乱七八糟的垃圾拥挤在一起,苍蝇在耳边嗡嗡作响,捡垃圾的爷爷奶奶还在我们身上踩来踩去,翻来覆去,真是让我们痛苦不堪!

我的“五官”使我在一堆塑料袋中显得无比耀眼,正当我闭上了眼睛,准备迎接死神时,突然一双手伸进来把我和兄弟们拉进了再生通道。之后我们被压缩成了另外一种液体,我,好像再度重生了!

这次,我的使命又将是什么呢?

指导老师:樊丽丽

长沙湘碧未来学校小学部 180208 班
陈梓涵

流浪的塑料袋

小荷 尖尖

野鸭

长沙市雨花区砂子塘湘天小学38班 黎润东

野鸭实在有些淘气。

安静的湖面上,一位渔翁双眼直勾勾地盯着鱼钩,鱼钩轻轻一动,钓竿慢慢往下沉,渔翁嘴角浮出几丝微笑。就在这时,几声与环境格格不入的“嘎嘎嘎”打破了宁静,是一只长着棕色羽毛、橙黄脚掌、“贼眉鼠眼”的家伙——野鸭。只见它张开双翅,飞向渔翁,用好奇的眼神

瞪着细长的“树枝”,它一边“嘎嘎”乱叫,一边嚣张地展开翅膀,用淡黄色的“锅铲嘴”碰一碰鱼竿,随后得意地“嘎

嘎”几声后,扬长而去,留下气急败坏的渔翁和空荡荡的湖面。

不一会儿,又有几只野鸭缓缓游来,几个小孩在岸上远远瞅着。突然,野鸭们一头扎进茂密的芦苇丛中,不见踪影。孩子们飞奔过来,手握成小喇叭,大声叫唤起来:“鸭鸭,你出来,赶紧出来!”可野鸭仿佛在与他们捉迷藏,不露声色。孩子们等不及了,失落地拖着步子往回走,就在这时,芦苇丛中传来那调皮又熟悉的“嘎嘎”声,他们猛一回头,只见那几个家伙贼头贼脑地探出绿蓝相间的小脑袋,一双双黑亮亮的眼睛里透着几分狡黠,好似在顽皮地说:“我在这呢,来和我玩吧!”

这么淘气的野鸭,你喜欢吗?

指导老师:江银银

手写 我心

消失的校服

长沙麓山国际实验小学1919班 李言达

三年级的一天下午,上完体育课后,我迫不及待地跑回教室去喝水,把校服外套遗落在操场了。

上完接下来的那节课后,我飞奔回操场,却发现双杠上空空如也,我的校服消失了。回到家,妈妈问我,我支支吾吾说落在学校,忘记带回来了。

过了两天,我发现同学俊俊穿的校服很眼熟,于是我绕到他身后,不经意瞟了一下他的衣领下方,只见赫然写着我的名字,果然是我的校服! 那是妈妈特意写的,便于跟其他同学区分。只是那时,我的名字被划了一根粗粗的斜线,然后在旁边又写了一个“俊”字。

我找俊俊理论,他却怎么都不肯承认,还叉着腰、瞪着眼,挑衅地说:“有本

事你告诉老师去呀!”我气得满脸通红,两个拳头捏得紧紧的。

这时我想起妈妈和老师说的,不要用打架来解决问题。我深呼吸,逐渐冷静下来。看到我居然没有去找老师告状,俊俊有点错愕,愣在原地半天才转身回了自己的座位。

中午放学路上,我又遇到俊俊。他一改上午的嚣张气焰,低着头一声不吭地从我身边走过去。我侧头看他,他躲避着我的眼神,把头低得更低,加快脚步走了。

回到家,我跟妈妈道尽来龙去脉。“校服丢了肯定会难过,发现是同学拿了还不肯还你当然会生气,妈妈理解你。不过——”妈妈话锋一转,“如果我

娓娓道来

父爱是什么? 有人说,父爱是一缕阳光,照亮我们人生的道路; 有人说,父爱是一座大山,使我们景仰,给我们依靠。自从今年暑假,我读了《木偶奇遇记》后,我才明白: 父爱更是一双温暖的大手,呵护着我的成长。

这本书讲述一个木偶成长的故事。老木匠皮帕诺捡到一根会哭会笑的木头,他做成了一个似人的小木偶; 老木匠把这个小木偶当成他的儿子,并取名匹诺曹; 老木匠卖掉自己的上衣,供他读书……像对亲生儿子一样对待他,处处关心他、爱护他,可匹诺曹一心贪玩,几经受骗,面对一次次挫折,离开了老木匠……最终,他被一只鲸吞到了肚子里,但幸运的是,他居然在那里碰见了自己的爸爸——老木匠,他感觉真是不可思议,老木匠喊了他一声,他开心得一蹦三尺高,大声地喊:“爸爸,爸爸,我的好爸爸呀! 遇见你我真是太开心了”。后来,一位仙女把匹诺曹变成了人,他与老木匠幸福地生活在一起。老木匠对匹诺曹的这种无私的父爱是多么伟大啊!

我觉得木偶匹诺曹虽然因贪吃、贪玩而遇到了重重挫折,但他最幸运的是有一个全身心爱着他的父亲。

看完这本书,我不禁想起了我的爸爸妈妈,他们也是这样的人。父亲每天早出晚归,奔波在外,为我们这个家撑起了一片天。

每天爸爸起床的时候,我都还在睡觉,他会用温暖的大手为我盖好被子,然后再轻手轻脚地出去。每当我考试考得很好时,他总是提醒我:“别骄傲,争取下次考得更好。”每当我犯错时,他总会严厉地批评我,让我既害怕又羞愧。

读了《木偶奇遇记》这本书,我明白了,天下的父母没有不爱孩子的,爸爸这样做都是为了我。我以后一定要向木偶匹诺曹一样,好好地爱自己的爸爸和妈妈。

指导老师:周妍芳

炎陵县城南小学三年二班 2103 班
杨雨芊
读《木偶奇遇记》有感

温暖的父爱

我们换一个角度想,俊俊也许也弄丢了他自己的校服,而且害怕跟家长说哩?”我想了想,嘟囔着:“他可以直接跟我说呀! 姐姐小了的校服我都可以穿,我可以送一件校服给他。”

妈妈笑了,握着我的手,看着我的眼睛说:“所以你只是希望他能跟你说声对不起是吗? 妈妈建议你再想一想,其实,他已经跟你道歉了。”我回想起放学路上,俊俊低垂着的头,加快往前走的步伐,还有不敢看我的眼睛……

随着这些情景浮现,我的心情也豁然开朗起来: 原来我的校服并没有消失,而是去了更需要它的地方。

指导老师:黄瑾君